

韩国紧急戒严令引发政坛震荡

韩国总统尹锡悦12月4日凌晨通过电视直播宣布,他决定接受国会要求,解除戒严令。数小时前,他在总统府发表紧急谈话,发布紧急戒严令。紧急戒严风波震惊韩国朝野乃至国际社会,凸显韩国政治对立严重。

紧急戒严令6小时解除

●12月3日晚,尹锡悦突然进行电视直播,宣布实施“紧急戒严”。这一举措让韩国政坛和社会措手不及。

●韩国国防部长召集全国主要指挥官会议,韩国国会出入口关闭,国会议员不可通行。

●韩国国会前出现冲突,在野党辅佐团和警方对峙,韩国军队进入国会前冲突现场维持秩序,韩国总统府周边进入全面管制状态。

●韩国国会开始举行紧急全体会议,就“要求解除紧急戒严令”进行投票。戒严军试图进入国会逮捕议员。

●韩国国会全体会议通过“要求解除紧急戒严令”决议,总统尹锡悦通过现场直播宣布,决定接受国会要求,解除戒严令。

●进入国会主楼的军人全部撤出,韩国联合参谋本部表示,自4日4时22分起,因紧急戒严令而投入的兵力全部撤回。

●韩国最大在野党共同民主党4日在国会召开紧急议员会议并发表决议文说,总统尹锡悦应立即主动辞职。

●韩国总统办公室室长、首席秘书官集体提出辞职。韩国执政党国民力量党领导层4日召开紧急会议,就尹锡悦退出国民力量党、要求内阁集体辞职等问题达成部分共识。

尹锡悦: 要肃清国内 “反国家势力”

尹锡悦3日晚10点半左右发表紧急谈话,发布紧急戒严令。这是韩国时隔45年再次出现戒严事态。

尹锡悦对于宣布“紧急戒严”列举多项理由,称在野党裹挟国会,搅乱国家,表示将肃清国内“反国家势力”。尹锡悦表示,国会自政府上台以来,共发起22次针对政府官员的弹劾动议。他称,国会恐吓法官、弹劾大批检察官,瘫痪司法工作,并试图弹劾行政安全部长、广播通信委员会主席、审计院长和国防部长,甚至使整个行政系统陷入瘫痪。尹锡悦表示,共同民主党利用预算作为政治斗争的手段,完全无视国民生活,仅凭借弹劾、特别检察以及保护在野党代表不受司法制裁,使国政陷入瘫痪。



在野党:尹锡悦涉嫌煽动内乱

韩国最大在野党共同民主党4日在国会召开紧急议员会议并发表决议文说,总统尹锡悦应立即主动辞职。决议文强调,尹锡悦宣布紧急戒严违反宪法,没有遵守发布紧急戒严令所必需的任何条件。他若不主动辞职,共同民主党将推进弹劾。

韩国最大在野党共同民主党首席发言人赵承来4日在记者会上说,发布违宪、违法的紧急戒严令是内乱罪,共同民主党将以内乱罪控告总统尹锡悦、国防部长官金龙显、行政安全部长官李祥敏等人。



【观察】 凸显政治对立

有分析认为,韩国朝野围绕下一年度预算案的纷争是尹锡悦突然发布紧急戒严令的导火索,背后凸显朝野斗争趋于白热化以及尹锡悦政府“跛脚鸭”压力日益加剧。此外,近期在野党推动针对尹锡悦夫人的系列立法以及弹劾检察官等公职人员,抑或是尹锡悦此举的触发因素。

据韩联社报道,韩国国会预算决算特别委员会11月29日召开全体会议,在执政党国民力量党议员缺席的情况下表决通过预算削减案。在野党单独处理预算案在韩国宪政史上尚属首次。当日通过的预算案比政府提交的677.4万亿韩元预算规模少4.1万亿韩元。被削减部分为总统秘书室和国家安保室的特殊活动费、检察院和监察院的特定工作经费及特殊活动费。

韩国最大在野党共同民主党原计划2日在国会全体会议上提交该预算案,但执政党国民力量党则要求撤回该案,朝野分歧严重,令预算案处理处于搁置状态。

韩国舆论认为,虽然这场紧急戒严令风波前后持续仅6个多小时,但这起风波及其余波或将成为韩国政局走向的分水岭。

4日下午,共同民主党等6个在野党以尹锡悦违反宪法和法律为由,向国会发起弹劾动议案。在野党将在5日就动议案向国会全体会议作报告,国会拟于6日至7日进行表决。

按照流程,弹劾案如果在国会获得通过,将提交给宪法法院审理,审理过程最长6个月。在此期间,总统将被暂停总统职权。有分析人士认为,无论弹劾案是否通过,尹锡悦都将陷入政治危机,韩国政坛面临更多混乱和纷争。

【提醒】 中国使馆: 请勿放松警惕

新华社记者4日上午在韩国首尔看到,民众日常生活总体正常,市内除光化门一带和国会前有集会外,其他地方都很平静。

据韩国媒体报道,目前交通和物流正常,公交地铁正常运营,航班正常起降。股市正常开市。

中国驻韩国大使馆4日上午发布通告,称目前韩国社会秩序正常,在韩中国公民可回归日常生活,同时请勿放松警惕,关注当地局势,加强自我安全防范。

(据新华社报道)